
การแก้ระบบสมการเชิงเส้น
สองตัวแปร

ด้วยสมบัติการเท่ากัน (4)



ลักษณะของกราฟ
ของสมการ  y = ax + b 

(2)

การแก้ระบบสมการ
เชิงเส้นสองตัวแปร

ด้วยสมบัติ        
การเท่ากัน (4)



ตัวอย่างที่ 1

จงแก้ระบบสมการ ต่อไปนี้
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วิธีท า x - y  =  -2
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x 10 ; 2x - 3y =  -5

x 10 ; 5x - 2y =  -7

----

----

----

----



x 2 ; 4x - 6y =  -10

x 3 ; 15x - 6y =  -21

 - จะได้

(4x - 6y) - (15x - 6y) =  -10 - (-21) 
4x - 6y - 15x + 6y  =  11

----
----



-11x  =  11

x  = -1 

x  = 11
11-



แทนค่า x = -1 ลงในสมการ     จะได้

2(-1) - 3y =  -5
-2 - 3y =  -5

-3y =  -5 + 2
-3y =  -3



y  = -3
-3

y  =   1  

ดังนั้น ค าตอบของระบบสมการนี้ คือ
( -1, 1 )



ตัวอย่างที่ 2

จงแก้ระบบสมการ ต่อไปนี้
ก าหนดให้        x +    y  =   42
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2x - 2y   =  -2
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วิธีท า x + y =   42
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2x - 2y  =  -2
x 4 ; x + y =  168
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x + 2y =  16 8
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 + จะได้
(2x - 2y ) + ( x + 2y ) =  -2 + 168

3
2x - 2y + x + 2y =  148

3
14
3 x  =  14



x  = (14)(    ) 3
14

x  = 3

แทนค่า x = 3 ลงในสมการ     จะได้

2(3) - 2y  =  -2



ดังนั้น ค าตอบของระบบสมการนี้ คือ



ขอขอบคุณ geral.(22 เม.ย. 60) โน๊ตบุ๊ค[ออนไลน์].เข้าถึงได้จาก 
www.pixabay.com/th/photos/กระดาษ(วันท่ีค้นข้อมูล: 22 ม.ิย. 62)

จงแก้ระบบสมการ ต่อไปนี้

คณิต คิดสนุก

x - y =1
2

1
5
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6x - 6y  =  -30และ

http://www.pixabay.com/th/photos/












ให้นักเรียน
ท าใบงานที่ 7

เรื่อง
การแก้ระบบสมการเชิงเส้นสองตัวแปร

ด้วยสมบัติการเท่ากัน



ขอขอบคุณ geral.(22 เม.ย. 60) โน๊ตบุ๊ค[ออนไลน์].เข้าถึงได้จาก 
www.pixabay.com/th/photos/กระดาษ(วันท่ีค้นข้อมูล: 22 ม.ิย. 62)

จงแก้ระบบสมการ ต่อไปนี้
x - y =2
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2x + 2y =  24
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http://www.pixabay.com/th/photos/

